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1 Modeles de calcul

Soit P un programme dans un parmi les modeles de calcul vu en cours (i.e. GOTO, CM, TM) et Xq, ..., X, ¥
des donnés, on écrive
[P](x0,-..,%n) =y
lorsque P+ (1,0) =* (m+ 1,07) et
— dans le cas du langage GOTO :

1. o est le store qui associe aux premieres n+ 1 variables (on suppose que les variables de GOTO soient
ordonnées X, X1, X2, ... ) la valeur Xg — xo, ..., X, — X,, et la valuer nil aux autres variables;

2. 0'(X9) =y et (m+1,0") est un état final (i.e. le programme P a m instructions).
— dans le cas des machines CM :

1. o est le store qui associe aux premiers n + 1 registres les valeurs RO — xq, ..., Rn +— x,, et la valeur
0 aux autres registres;

2. ¢/(R0O) =y et (m+1,0") est un état final (i.e. le programme P a m instructions).
— dans le cas des machines de Turing T™ :

1. o est un store composé de k£ > n + 1 rubans avec valeur
o = (Bxo,...,Bx,,B,...,B)

2. o' = (LoSyRo, - .., LS, Ry) et Pfx(Ry) =y et (m + 1,0’) est un état final (i.e. le programme P a
m instructions). On rappelle que la fonction Pfx est définie par induction, Pfx(R) =€ si R = € or
R commence par B, et Pfx(R) = SPfx(R') si R= SR et S =0o0u S = 1.

Exercice 1. Programmer dans chacun des modeles de calcul GoTOo, cM, T™M la fonction somme n, m —
n + m. Détailler le calcul de la valeur de [P](x,y), ol x et y sont les données représentant resp. 1 et 2
dans le modele en considération.

Exercice 2. Programmer dans chacun des modeles de calcul GOTO, M, TM 1’égalité entre deux entrées :
[=’](x,y) = true si x =y, sinon [=/](x,y) = false.

Exercice 3. La succession de Fibonacci est définie par Fy = F; = 1 et F,, o = F,, + F,+1. Programmer
dans chacun des modeles de calcul coTO, M, T™ la fonction n — F,,, associent a un nombre naturel n,
I'n-eme numero dans la succession de Fibonacci.



